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Cu prilejul datei comemorative naţionale de 9 octombrie, Ministerul Afacerilor 
Externe aduce un omagiu memoriei victimelor Holocaustului din întreaga lume 
şi îşi exprimă solidaritatea cu supravieţuitorii tragicelor evenimente din timpul 
celui de-al doilea război mondial.
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Ministerul Afacerilor Externe reiterează faptul că promovarea diversităţii, a respectului 
faţă de celălalt, egalitatea cetăţenilor în raport cu ceilalţi în ceea ce priveşte 
drepturile, libertăţile fundamentale şi obligaţiile reprezintă principii esenţiale pentru 
dezvoltarea unei societăți democratice. Înţelegerea şi respectul sunt cu atât mai 
importante cu cât astăzi pot fi remarcate noi manifestări de antisemitism, apărute, din 
păcate, în numeroase state, inclusiv în cadrul unor societăţi cu democraţie consolidată 
de pe continentul european. În acest context, Ministerul Afacerilor Externe îşi reafirmă 
hotărârea de a contribui, în continuare, prin instrumentele aflate la îndemâna 
diplomaţiei, la consolidarea instrumentelor legislative şi instituţionale apte să prevină 
şi să sancţioneze antisemitismul, precum şi oricare alte manifestări de rasism, 
xenofobie, discriminare rasială şi intoleranţă.
Ministerul Afacerilor Externe subliniază eforturile semnificative pe care România le-a 



realizat în decursul ultimilor ani în ceea ce priveşte asumarea trecutului, 
condamnarea negării Holocaustului şi a antisemitismului. Astfel, în perioada martie 
2016-martie 2017, România a exercitat Președinția Alianței Internaționale pentru 
Memoria Holocaustului/ IHRA. În luna mai 2016, cu prilejul reuniunii Plenare a IHRA de 
la București, organizația a adoptat definiția de lucru a antisemitismului. La 25 mai 
2017, la un an de la adoptarea definiției în cadrul IHRA, Guvernul României a adoptat 
un Memorandum prin care își asumă, la nivel național, aplicarea definiției de lucru a 
antisemitismului. Adoptarea definiției aduce claritate și consolidează politica de 
eliminare a oricăror forme și manifestări discriminatorii, rasiste, extremiste, 
antisemite, dar și conținutul programelor educaționale dedicate acestor tematici.
Ministerul Afacerilor Externe salută, de asemenea, progresele realizate în ultima 
perioadă în plan academic, precum şi dezvoltarea a numeroase programe 
educaționale formale și non-formale în domeniul Holocaustului. Cunoașterea trecutului 
în mod responsabil de către noile generații înseamnă inclusiv educarea societății în 
spiritul toleranței, compasiunii și justiției, al afirmării României ca o democrație 
europeană și un model regional în această privință. Aceste angajamente vor continua 
să fie urmărite de o manieră consecventă de către autoritățile române.
Ceremonia oficială de comemorare a victimelor Holocaustului din România a avut loc 
la Memorialul Victimelor Holocaustului din București, eveniment la care Ministerul 
Afacerilor Externe a fost reprezentat prin ministrul delegat pentru Afaceri Europene, 
Victor Negrescu, și secretarul de stat Alexandru Victor Micula.
Informaţii suplimentare:
Semnificația datei de 9 octombrie în istoria Holocaustului din România
În România, prin Hotărârea de Guvern nr. 672/5 mai 2004, a fost aprobată data de 9 
octombrie (dată ce marchează începutului deportărilor evreilor în Transnistria, în anul 
1941), pentru comemorarea oficială, în plan naţional, a Zilei Holocaustului.
În baza acestei decizii, în fiecare an, la 9 octombrie, autorităţile române organizează 
manifestări dedicate memoriei Holocaustului, incluzând: conferinţe, seminarii, lansări 
de carte, spectacole, concursuri şcolare etc. Instituţiile implicate în coordonarea 
activităţii de comemorare a Zilei Holocaustului sunt: Ministerul Culturii, Ministerul 
Educaţiei şi Cercetării, Ministerul Afacerilor Externe, Institutul Naţional pentru 
Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel” şi Federaţia Comunităţilor Evreieşti 
din România.
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Informaţii suplimentare:Stadiul îndeplinirii principalelor criterii tehnice de acces în 
programul Visa Waiver (VWP)I. Securitatea documentelor de călătorie1. Începând cu 



18 ianuarie 2010, sistemul de eliberare a paşapoartelor electronice (biometrice) a 
devenit funcţional la nivelul întregii ţări.2. Toate documentele de călătorie emise de 
statul român răspund, de asemenea, unor standarde de securitate ridicate.3. Este 
operaţional un mecanism de transmiterea către Interpol, în termen de 24 de ore, a 
informaţiilor legate de paşapoartele pierdute sau furate.II. Controlul la frontierăAu fost 
adoptate numeroase acte normative în vederea combaterii eficiente a activităţilor 
infracţionale transfrontaliere: - HG 324/2007, de aprobare a Strategiei Naţionale 
privind Controlul la Frontieră pentru perioada 2007-2010, conţinând măsuri de 
gestionare coerentă şi eficientă a frontierei de stat a României - HG 1122/2007, de 
aprobare a Strategiei Naţionale privind Migraţia (2007-2010), conţinând măsuri de 
control al migraţiei, prevenirea şi combaterea migraţiei ilegale, acordarea de azil şi 
integrarea socială a străinilor - HG 1654/2006, de aprobare a Strategiei naţionale de 
combatere a traficului ilegal de persoane (2006-2010)III. Aspecte legate de imigraţie1. 
Implementarea la nivel naţional a formatului unic de permis de reşedinţă pe teritoriul 
României pentru cetăţenii statelor terţe, în conformitate cu prevederile 
Regulamentului CE 1030/20022. Transpunerea în legislaţia naţională a prevederilor 
acquis-ului comunitar în domeniul aziluluiIV. Acorduri de cooperare în domenii 
relevante semnate sau în curs de negociere cu partea americană1. Acordul între 
Ministerul Internelor şi Reformei Administrative din România şi Departamentul 
Energiei al SUA privind cooperarea în prevenirea traficului ilicit cu materiale nucleare 
sau radioactive, semnat la Bucureşti, la 15 septembrie 20082. Declaraţia între 
Ministerul Internelor şi Reformei Administrative (MIRA) din România şi Departamentul 
Securităţii Interne din SUA privind principiile de cooperare în vederea întăririi 
măsurilor bilaterale de securitate pentru călătoriile internaţionale şi cerinţele 
Programului Visa Waiver, semnată la Washington, la 3 noiembrie 20083. Sunt în curs 
de finalizare negocierile cu partea americană cu privire la Memorandumul de 
Înţelegere între Guvernul României şi Guvernul Statelor Unite ale Americii privind 
activitatea ofiţerilor de securitate de pe aeronave (air marshals). 

Direcţia Purtător de Cuvânt şi Comunicare
presa@mae.ro

MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE
http://www.mae.ro


